

LA ÚLTIMA HORA

Año XIII.—Número 4.484.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Número suelto 5 cts.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas. al mes.

Palma de Mallorca, Jueves 29 de Agosto de 1907

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
S. Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6.



Rogad a Dios por el descanso eterno de

Doña Sara González Constant

VIUDA DE CAPÓ

Que acabó cristianamente sus días en Málaga el 18 de Agosto de 1907

(E. P. D.)

Vosotros todos los que la habeis conocido, acordaos de ella en vuestras oraciones.

NOTAS Y COMENTARIOS

¡Caminamos...!

Hace muchísimos años que se viene tratando la cuestión del abastecimiento de agua y en este largo tiempo puede decirse que nunca fué tan aprovechada una hora escasa que ayer se empleó en el Ayuntamiento discutiendo sobre la mejor forma de solucionar el problema. Fué una de esas sesiones en las que, al parecer semeja que nada de importancia se ha de tratar. Comonada despertaba interés, en la parte destinada a público había alguno que otro curioso que recordado en los bancos, escuchaba, indolente, muchas cosas que poco lograban fijar su atención. De pronto, se entra a discutir un dictamen de la Comisión de Aguas.

Ya se sale lo que ésta proponía: que se efectuaran pruebas, primero en el pozo de Santa Margarita y después en el del Matadero para conocer el caudal de agua allí existente. Con este motivo un técnico como el señor Calvet, manifiesta, de una manera contundente, que las aguas de uno y otro pozo, son sospechosas y que no pueden servir para abastecer a Palma. —Conformes, dice el Sr. Planas, ¡pero esta agua, acaso no puede destinarse al riego y a los usos domésticos?

Llevaba razón el Sr. Planas, pero el interés del señor Calvet estaba, como así lo manifestó, en que se aceptara su proposición presentada el año pasado, respecto a sacar a concurso unos pozos, situados a cierta distancia y de los cuales se pudiera ofrecer agua a presión para el vecindario de Palma. En esta forma se iba a la solución del problema.

La cuestión quedaba planteada en los siguientes términos: ¿Se aceptaba montar por cuenta del Ayuntamiento una bomba en los pozos de Santa Margarita y del Matadero, ó se adquiría, mediante concurso, agua procedente de pozo, corriendo a cargo del concursante los gastos de exploración? Había, pues, diferencias de procedimiento, así en la parte técnica como en la administrativa. Pues bien; ¡a pesar de esa valla, se logró que las voluntades se unieran para conseguir traer agua a esta ciudad, y eso era lo que clamábamos no hace mucho desde estas columnas.

Se acordó que el Ayuntamiento adquiriera una bomba de condiciones suficientes para sacar 30 litros de agua por segundo y que se hicieran las pruebas en los pozos de la rinconada de Santa Margarita, en el del Matadero y en los demás pozos de los alrededores de esta población. No habrá concurso de pozos, pero en cambio, el Ayuntamiento, por su cuenta, irá probando los que al parecer de los técnicos reuman mayores condiciones de elevación y de situación a fin de poder sacar agua que será conducida a Palma.

Con el acuerdo que ayer tomó la corporación se vá hacia el problema del abastecimiento de aguas: sabremos el agua que pueden ofrecer los pozos de Santa Margarita y Matadero, que si no es lo suficientemente potable, se podrá destinar a los usos domésticos y al riego del arbolado y jardines, que buena falta les hace; y después se irá en busca de pozos que nos han de ofrecer esa agua a presión, que tanto desea la urbe que habitamos.

Si no hay manantiales cercanos a Palma que nos ofrezcan su cristalina

agua, tenemos que aceptar esa otra de los pozos que serán nuestros protectores y los que nos darán lo que necesitamos para higienizar esta ciudad.

El cronista no se muestra entusiasmado con la solución que se ha dado al asunto. Hubiera preferido que se tomara el acuerdo de encargar a unos ingenieros de reconocida competencia la realización de estudios, a fin de que presentaran un plan completo de canalización y de traida de aguas. Pero esta idea necesita muchos años y no poco dinero.

Ya que esto, al parecer, no se realiza, acepta la solución acordada ayer, pues que en ella ve una manera práctica de realizar una de las mejoras que más necesita Palma.

Cuando en otras épocas se había discutido largamente el asunto, éste permanecía en el mismo estado que antes; en la presente ocasión no queda el desaliento ni la decepción, ahora caminamos... caminamos en busca de agua.

HOJA LITERARIA

LA VIDA

Durante algunos años había comido, bebido, reído, amado y esperado como todos. Y ahora todo había concluido para él, concluido para siempre. ¿Qué es una vida? Algunos días, y luego nada. Se nace, se crece, se es dichoso, se espera y luego se muere. ¡Adios, hombre ó mujer! Y sin embargo, todos llevan dentro de sí el deseo febril é irrealizable de la eternidad, todos ven una especie de universo dentro del universo, y todos se aniquilan rápidamente y por completo en el estercolero de las nuevas gérmenes. Plantas, animales, hombres, estrellas, mundos, todo se anima, y luego muere para transformarse. Y nunca vuelve un ser, ya sea insecto, hombre ó planta.

GUY DE MAUPASSANT.

PARA LAS DAMAS

FALDAS RAYADAS
Con las de fondo blanco á rayas grises, azules ó verdes, se estilan mucho las chaquetas lisas y oscuras de igual color que las rayas. Si tienen ustedes un traje, que llamaremos «clásico», color azul marino, y un traje «fantasía» rayado ó á cuadros, tienen ustedes mucho adelantado, puesto que así poseen elementos para una tercera «toilette», más «chic» y más moderna que las otras. Un canesú de lencería, una chorrera blanca, á pliegues y guarnecida de encajes asomando por las solapas, dan claridad y frescura á la oscuridad de la chaqueta; en el ojal de ésta, una rosa; rosa que parezca cogida entre las que guanecen el gran sombrero, que son ó parecen naturales.

Las levitas, chaquetas ó pequeños paletós que se estilan con estas faldas y con otras por el estilo, unas son largas y ceñidas, de faldones redondos con el vuelo hacia detrás; otras llevan la espalda en forma de estola y no ciñen el talle; y los paletós son monisimos, airosos, con sendos bolsillos, á más de otro, en la parte alta, y al lado izquierdo para el diminuto pañuelo ó el reloj. Con las chaquetas largas convienen las faldas plegadas, redondas, ¡muy cortas; faldas que desde luego pueden asegurarse á ustedes que serán también preferidas en los trajes de otoño é invierno; faldas que no sólo convienen en tiempo lluvioso y seco, sino que son las apropiadas á la actividad febril de las mujeres de este siglo.

COMODIDAD

Para pasar por la noche en el campo ó á orillas del mar; para ir al baño ó á la ducha por las mañanas, se estilan muchísimo los grandes gabanes de mullón crema á rayas verdes y grises y fleco de vivos colores: por ejemplo, azul japonés ó verde hoja.

CORPIÑOS

Los de los «trajes lencería» van dispuestos como los demás: llevan mangas ja-

ponesas, tirantes, hombreras, estolas ó fichús: á elgir.

RECETA CULINARIA

Manzanas al horno.—Hay que escoger manzanas grandes y de bonita vista: con una corta-pasta de columna, de la conferencia de una peseta, se les hace por la parte superior una incisión á hacer por igual un hueco, sacando las pepitas, se trabaja azúcar en polvo con mantequilla formando una masa; en una placa untada de mantequilla se van colocando en orden las manzanas, las cuales se llenan bien hasta arriba poniendo encima de cada una un pedacito de mantequilla; cuando están á medio cocer, se les echa un poco de vino de Jerez; la manzana se pone al horno de 15 á 20 minutos antes de servir; el tiempo depende del tamaño de la manzana.

Melquiades Brizuela, jefe de cocina en los buques de la Compañía Trasatlántica de Barcelona.

Marruecos

Carta de Muley Hafid

Casa Blanca 28.—Los sitiadores han recibido otra carta de Muley Hafid. Confirma que, antes de su llegada, no debe atacarse á los franceses.

Le hará personalmente si los franceses se niegan á desalojar la población. En la región de Mazagán se le han unido las tribus Glaui, Guendafi, Pelus, Rehanna y Dukala.

Los Mongui y los Saissa muéstranse vacilantes. Siendo Chania la madre de Muley Hafid, es casi seguro que esta tribu anualmente su ejército.

Los «goumiers»

Casa Blanca 28.—Apenas desembarcados, los «goumiers» han pedido que se les asignara un puesto en las avanzadas.

Los «goumiers» son indígenas argelinos especialmente reclutados para las operaciones de Marruecos.

Son equipados, armados y alimentados, tanto ellos como sus caballos, por el Gobierno francés.

Además reciben un sueldo de 2 francos diarios.

En caso de «razzia» operada en terreno enemigo, tienen derecho á percibir una parte de su botín.

Han desfilado por las calles de la población.

Su porte majestuoso y sus vestiduras flotantes han impresionado á los marroquíes.

Estos se apartaban respetuosamente para dejarles pasar.

Los «goumiers», que han sido reclutados entre las tribus de los «Hamians» y de los «Amuris», son mandados por M. Berriau, del Negociado indígena, y por los tenientes Holtz y Rosseau. Entre estos «goumiers» se hallan Si-Muley, hermano del gran caid de los «Hamians», y el caid Ben-Miloud, de los «Maraoullias», que han sido contratados como jefes del pelotón.

Hacen el papel de tenientes indígenas.

Declaraciones de Muley Hafid

Tánger 28.—Se atribuyen á Muley Hafid las siguientes declaraciones:

«Soy sultán. Era de justicia porque soy más digno de serlo que Muley Abd-el-Aziz que, por su debilidad, ha permitido que los europeos dividan Marruecos, y, por su traición, ha vendido el país á Francia.

En efecto: los acontecimientos de Casa Blanca se han verificado con su aprobación.

Para desembarcar, los franceses han enseñado á los representantes sherifianos una carta del sultán ordenando que se acogieran al invasor.»

Una de las cosas que le preocupan es saber si las potencias le reconocerán como sultán; y, en caso afirmativo, si deberá respetar los tratados firmados por Abd-el-Aziz.

«Si en lugar de un sultán sin autoridad—añade,—incapaz de hacer nada sin los europeos, y hasta incapaz de protegerlos, surgiera un nuevo sultán que dominara Marruecos de Norte á Sur é hiciera reinar el orden y la pros-

peridad, Europa no podría menos de reconocerse por su advenimiento.»

Luego habló de la guerra santa. No quiere hacerla. Los grandes caids y las tribus le empujan á ella. Pero les resiste alegando que sólo podrá decidirse la lucha á todo trance cuando todas las tribus lo hayan reconocido como único sultán.

Cuenta enviar dentro de poco un ejército á Fez, bajo el mando del caid de los Glaui.

Cree que todo Fez aclamará su nombre.

Abd-el-Aziz deberá dejar Fez y trasladarse á la Meca, llevándose la mitad de las mujeres.

La entrevista de Norderney

Berlin, 28.—Un diplomático alemán ha confirmado que la visita hecha por M. Cambon al príncipe de Bulow dejó plenamente satisfechos á ambos Gobiernos.

Relativamente á la cuestión de Marruecos, el diplomático ha declarado: «Importa que los marroquíes sepan que no hay la menor desavenencia entre Alemania y Francia.

En cuanto á las indemnizaciones reclamadas por los súbditos alemanes establecidos en Casa Blanca, el diplomático entiende que no es una cuestión política, sino una cuestión relacionada con el derecho de gentes.

Admitimos que los perjuicios ocasionados á los particulares sean grandes; pero esto no es una razón suficiente para que Alemania modifique su política respecto á Francia.

Es una cuestión que deberá ser zanjada *eo bono eo equo*.

Los últimos combates

Casa Blanca, 28.—Ayer hubo una escaramuza con honores de combate entre los cabileños y una columna de franceses, fuerte de 1.500 hombres.

El general Drude provocó á la lucha con la salida de la columna citada, que tenía el doble objeto de explorar y de entrenar las tropas, pues éstas están recluidas en el campamento desde que llegaron.

Los moros no atacaron hasta que vieron á los franceses sobre las lomas. Colocáronse en la vanguardia los «goumiers», en primera línea la artillería de montaña y en el centro los «spahis».

La infantería, compuesta de tiradores legionarios, se colocó á retaguardia.

Se destacó la infantería por los flancos, único punto por donde se puso en contacto con los moros, pues el ataque de éstos se dirigió al centro, sabiendo por experiencia que cargando sobre los flancos se exponen al fuego de los buques, que ayer no intervinieron más que durante la retirada de las tropas.

Los «goumiers» pelean casi en cueros, sin impedimento alguna.

Con arrojo singular dieron varias cargas, sin lograr ponerse en contacto con los moros.

Estos se rehucieron y obligaron á replegarse á las tropas francesas, que pudieron rechazarlos.

Cuatro horas sostuvieron sus posiciones los franceses, teniendo un oficial herido, varios contusos, y al anochecer regresaron al campamento.

El combate se libró á cuatro kilómetros de la playa.

Ignóranse las bajas de los moros. Los marroquíes que combatieron son de los campamentos de Sismolin y Taddog.

Plan que subsiste
Casa Blanca, 28.—El propósito de los franceses de sorprender el campamento moro de Kablar subsiste; pero hay dificultades para realizarlo porque los alrededores son pantanosos.

Drude, aprovechando la luna, empezó ya los preparativos anoche.

Consejero del Sultán
Dicen de Cádiz que los ingleses que han llegado allí procedentes de Mazagán, conceptúan muy grave la situación del imperio con la proclamación del nuevo Sultán.

Afirman que su consejero es un doctor austriaco, afecto á Alemania, y que el primer ministro del Sultán es un sexagenario enemigo de los europeos.

Según ellos, el nuevo Sultán trata de levantar un empréstito entre los hebreos ricos con objeto de formar un ejército numeroso.

El congreso socialista de Stuttgart
 Clausura de la asamblea.—Patriotas y antipatriotas.—La nota saliente.

Se ha verificado la clausura del VII congreso socialista de Stuttgart.

La cuestión batallona del congreso ha sido esa tendencia nociva y absurda que en Francia se llama *herveísmo* (de su *leader* Hervé), y que se manifiesta en todos los países con desafecciones á la Patria.

Ya en el congreso socialista de Nancy, verificado unos días antes del de Stuttgart, se había debatido el punto, resultando semivictoriosos los *herveístas*, merced á una componenda de Jaurés.

Pero en la presente reunión de Stutt-

gart, lo mismo Hervé que Vaillant y Jaurés, han sufrido una completa derrota, quedando rechazadas sus proposiciones antipatrióticas y revolucionarias, y aceptada, en cambio, la moción Guesde-Bebel, que aunque encaminada, como las de Hervé y Vaillant, á combatir el militarismo, hace el socialismo perfectamente compatible con la idea de Patria, y no aconseja los medios violentos para llegar á la abolición en los conflictos armados.

La nota saliente de este congreso, como la de todos los que viene celebrando el socialismo, ha sido la honda desunión latente en el partido, y que se manifiesta con toda evidencia no bien se congregan sus grandes jefes para acordar planes de acción.

Esto, que se ha podido apreciar bien en Nancy y Stuttgart, volverá á verse en Copenhague en 1910, cuando, según lo acordado ahora, se verifique el octavo congreso socialista.

Digamos, por último, que antes de separarse los congresistas votaron por unanimidad una protesta, presentada por los delegados franceses y españoles contra la expedición militar que se lleva á efecto en Marruecos.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ
El arbitraje obligatorio

La Haya 28.—En el seno de la Comisión de arbitraje el delegado de los Estados Unidos ha declarado que el gobierno de Washington le ha remitido instrucciones para presentar una proposición nueva sobre el arbitraje obligatorio.

Indulto de estudiantes
Lisboa 28.—Se ha reunido el Consejo de Estado en pleno para tratar del indulto de los estudiantes de Coimbra.

Esta reunión ha sido la primera con arreglo á las prácticas constitucionales después de haberse proclamado la dictadura por el presidente Franco.

Todos los consejeros convinieron en significar al Rey su deseo de que el país entre en la normalidad constitucional.

El presidente Franco respondió dejando entrever que también desea la normalidad.

Luciano de Castro dijo que siempre ha sido monárquico dentro de la Constitución, pero no lo ha sido ni lo será fuera de ella.

Una frase del Kaiser
Hannover 28.—Contestando á un discurso del burgomaestre de la ciudad que le dió la bienvenida, el kaiser ha dicho:

«Si la paz ha podido ser largo tiempo mantenida, lo debemos, al mismo tiempo que á las graciosas mercedes del cielo, á la espada de nuestro probado ejército.

Dios haga que me sea dado conservar en el porvenir esta preciosa garantía, sin la cual no sirve para nada el más encarnizado trabajo de los habitantes de las ciudades y de los campos.»

Japoneses en Italia
En su residencia de Raconiggi, el rey de Italia ha recibido á una legación de la escuadra japonesa.

Los oficiales de la marina del Japón han sido entusiastamente aclamados durante todo el trayecto.

Nuevo Consistorio
De Roma dicen que durante el próximo otoño se verificará en el Vaticano un Consistorio en el cual serán proclamados varios cardenales italianos y extranjeros.

La situación en China
En Nueva York se ha recibido un despacho de Pekin, en el cual se dice que Yanshikai, de quien se murmura que es el creador del moderno ejército chino, se encargará del ministerio de la Guerra.

Esto obedece á que la emperatriz y sus principales consejeros se han convencido de que la situación es muy grave, más grave que nunca.

Dícese que hay muchos miles de soldados dispuestos á rebelarse por falta de pago.

En Londres se ha recibido un telegrama de Moronbad diciendo que mientras se pasaba el rey Eduardo con el duque de Tech, se le acercó una mujer cubierta por un gran velo y le entregó luego á uno de los criados que le seguían y éste inmediatamente á un «detective» inglés.

La emperatriz madre de Rusia
París, 26.—Niégase que se halle enferma la emperatriz madre de Rusia, de la que se decía que padecía una enfermedad incurable.

Reformas
San Petersburgo, 26.—Dice la prensa que Stolypine publicará antes de las elecciones una comunicación oficial en que expresará la firme resolución del Gobierno de realizar las reformas que previene el reglamento de 30 de octubre.

Motiva este acto la lucha encarnizada que hace tiempo se sostiene entre los reaccionarios y la unión del pueblo ruso contra el nuevo régimen.

Por telegrafo

El Rey á Bilbao—La emigración á Panamá

Madrid 28 (2'20 t.)
S. M. el Rey D. Alfonso XIII marcha esta noche para Bilbao.

Se ha ordenado á los gobernadores que publiquen la mortalidad causada por el clima de Panamá, á fin de que las aterradoras cifras de la misma, eviten la engañosa emigración de que son víctima muchos obreros.

Explosión en un crucero
Madrid 28 (7 n.)
Lisboa.—A bordo del crucero portugués *Vasco de Gama*, ha ocurrido una fuerte explosión, originada por un marino que entró en el departamento de la Santa Bárbara con un quinqué.

La llama del quinqué inflamó el gas produciéndose entonces horrosa explosión que lanzó á dicho marino á gran distancia.

Otros tripulantes que dormían muy lejos del depósito de la Santa Bárbara á causa de la explosión, también resultaron heridos.

¿Será sentenciado á muerte?
Madrid 28 (7 n.)
El auditor de guerra y el Capitán general no están conformes con la sentencia dictada contra el guardia civil Pardiñas, quien disparó su fusil contra un oficial hallándose éste en el cuarto de Banderas. Opinan dichas autoridades que el citado guardia había de ser condenado á muerte.

El ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, ha comunicado al señor Maura esta disconformidad.

De política
Madrid 28 (7 n.)
Se anuncia el ingreso del prohombre republicano D. Melquiades Alvarez en el partido del Sr. Moret.

El señor Conde de Romanones anuncia una activa campaña al reanudarse las Cortes.

Viaje de ministros
Madrid 28 (10'45 n.)
El ministro de Marina Sr. Ferrándiz se despidió anoche de sus compañeros de gabinete; marchó á Bilbao.

El de Hacienda Sr. González Besada ha adelantado su regreso á Madrid.

Los sucesos de Marruecos
Nombramiento de un virrey—Entre vista de Sultanes

Madrid 28 (8'30 n.)
Tánger.—Muley-Hafid ha nombrado virrey de Marrakesh á su hermano Muley-Mahomed.

Se dice que Abd-El-Aziz y Muley-Hafid se entrevistarán en Rabat, teniendo el propósito de acordar la división del imperio.

Nueva batería—La prensa francesa
Los franceses han emplazado una nueva batería en Casablanca.

En San Sebastián el ministro de Estado Sr. Allende Salazar, ha dicho que no tenía noticias de Marruecos.

Dijo que la prensa francesa modifica los juicios emitidos sobre nuestras tropas, que se hallan en Casablanca.

Aduar atacado—Europeos comprometidos
Madrid 28 (10'45 n.)
Casablanca.—Las tropas francesas atacaron un aduar, desalojándolo después de causar muchos muertos á los marroquíes.

En la información abierta para depurar responsabilidades sobre el saqueo de esta población, aparecen comprometidos algunos europeos.

Mazagán.—En esta ciudad ha sido proclamado Sultán Muley-Hafid.

Declaraciones de M. Clemenceau—Drude tendrá fuerzas
Madrid 29 (1'10 m.)
París.—El presidente del Consejo de ministros M. Clemenceau, ha declarado que el general M. Drude ha recibido más refuerzos de los que pedía y ha añadido que tendrá las fuerzas que necesite para efectuar las operaciones que le encargó el Gobierno.

Ignora, M. Clemenceau, si es cierto el rumor que circula sobre el asesinato del Sultán Abd-el-Aziz.

Saqueo en Fez
Madrid 29 (4'55 m.)
Tánger.—El Guebbas declaró que desconocía la certidumbre de los rumores circulados sobre la invasión y saqueo de Fez, cometido por los moros rebeldes.

FABRA

ALCANCE DE LA NOCHE

DE BARCELONA

TIENDA INCENDIADA

Barcelona 28.—Minutos después de las ocho de la noche se declaró ayer un incendio en la tienda destinada a la venta de hules y plumeros, sita en la calle de Fernando, núm. 16, propiedad de D. Juan Rosich y Rovira.

He aquí los detalles del suceso, que tuvo verdadera importancia.

En los primeros momentos. Auxilios ineficaces.

A las ocho en punto, el señor Rosich cerró el establecimiento, saliendo del mismo con la dependencia, para marchar a casa.

No habían transcurrido diez minutos, cuando los transeúntes—que a aquella hora eran muchos por ser aquel sitio de los más céntricos de la ciudad—observaron que por un tragaluz que hay entre la puerta y el balcón del entresuelo, salía densa humareda.

Cundió la alarma entre los vecinos, y algunos de éstos se dirigieron a la tienda incendiada provistos de aparatos extintores, y a hachazos derribaron las puertas.

Esta operación, a pesar del buen deseo con que fue realizada, resultó contraproducente, pues renovado el aire en el interior del establecimiento, se propagó el fuego con tal rapidez, que en breves momentos ardió toda la tienda, despidiendo densísima columna de humo.

Ante éste se vieron los vecinos obligados a retroceder hasta respetable distancia, desde la cual, los aparatos extintores resultaban inútiles.

Los bomberos.—Curiosos que estorban.

A las ocho y veinte minutos se presentó en el lugar del suceso la bomba de primera salida del retén de la plaza de Sta. Ana.

Poco después llegaron los bomberos de Sta. Catalina y sucesivamente los de los demás retenes.

El público que se había estacionado en la calle de Fernando y en las que a aquella afluían, era numerosísimo, y en su deseo de ver desde cerca los efectos del incendio, dificultaba en gran manera las maniobras de los bomberos.

Municipales y agentes del Cuerpo de Seguridad eran impotentes para contener aquella avalancha de curiosos.

Los bomberos andaban azorados por la calle de Fernando e inmediatas, buscando las bocas de incendio para enchufar las mangas, y en algunos momentos tuvieron que hacer esfuerzos titánicos para abrirse paso entre el público.

Para que éste despejara, fue necesaria la presencia de algunas parejas de la guardia civil y de municipales de caballería.

Crece el fuego.—En peligro. Precauciones.

En tanto esto sucedía, el fuego tomaba proporciones verdaderamente aterradoras.

Las existencias de la tienda, todas de fácil combustibilidad, ardían con la estentaría, y hubo un momento en que el establecimiento parecía un horno inmenso.

De aquel salía gran llamarada que lamía las fachadas de los establecimientos de Pince y Meneses, situados en la acera de enfrente, propagándose así el fuego a los adornos de la fachada del almacén de juguetes del señor Aduá, situada en la casa inmediata a la incendiada.

El cuadro era aterrador, principalmente para los vecinos, que creyeron fundadamente que serían pasto de las llamas, además de la tienda del señor Rosich, las que hay a los lados de aquella.

En previsión de que esto sucediera, se adoptaron precauciones, sacándose muchos objetos de una de las dependencias de la joyería establecida en el número 14, del almacén del señor Aduá y del de abanicos que hay en el piso 1.º de la casa en que ocurría el siniestro.

El incendio dominado.

Salvadas por los bomberos las dificultades que se oponían al desempeño de su cometido, comenzaron a funcionar simultáneamente tres mangas.

El efecto del agua resultó eficazísimo y tan rápido como lo fué la propagación del fuego. En breves momentos se extinguieron las llamas, teniéndose que luchar a pesar de ello, con el humo que por ser muy denso impedía el acceso a la tienda.

Por efecto del agua se desprendieron algunos cascotes en el interior del establecimiento y de los zócalos de los balcones de la casa, que se hallaban a alta temperatura por haberles alcanzado el fuego.

A las nueve quedó el incendio extinguido, después de haber destruido cuanto había en la tienda.

Bomberos heridos.

José Escamilla, uno de los bomberos que estaba encargado de una manga, se acercó tanto al fuego, que se causó quemaduras leves en las manos.

Otro llamado Manuel González, le cayó encima el cristal de una claraboya y le produjo una herida incisa de pronóstico reservado en una mano.

Los dos fueron curados en el botiquín del Cuerpo, y el segundo lo fué más tarde en el dispensario de la Alcaldía.

mos dicho, parte de la puerta y rótulo del establecimiento del señor Aduá y los balcones del almacén del señor Clapés, destruyendo parte del rótulo que allí hay.

También se ennegreció parte del rótulo de cristal de la platería Meneses, y por efecto del calor se levantó el barniz de la puerta del mismo establecimiento.

Regreso del señor Rosich.—Se ignoran las causas del incendio.

Al llegar a Moncada el señor Rosich y Rovira, oyó hablar del siniestro e inmediatamente regresó a Barcelona, acompañado de su pariente don Luis Ferrer Mestre.

Al llegar a su establecimiento y al convencerse de la verdad de lo que se le había dicho, sufrió un accidente nervioso y tuvo que ser auxiliado por los municipales, pasando al Dispensario de la Alcaldía y luego a su domicilio, calle de la Cucurulla, números 1 y 3, 3.º.

El señor Rosich no sabe a que atribuir las causas del siniestro que le ha ocasionado pérdidas de consideración.

UNA BOMBA POR EL CORREO

Comunican de Buda-Pest que hacia fines de la semana última la administración de Correos de Kezdi-Vasarhely recibió un paquete destinado a Kovaszna.

La administración quiso entregarlo a su destinatario, pero éste se negó a recibirlo, manifestando que no esperaba ningún envío de Kezdi-Vasarhely. Como el talón de expedición no indicaba con bastante claridad las señas del expedidor, el paquete fué enviado a la administración central de Kolozsvár para abrirlo en presencia de dos funcionarios.

Efectivamente, el director Mr. Robert Heller y Mr. Desire Ambrus se dirigieron al almacén y ordenaron al mozo Morgittay que abriese la caja misteriosa.

En el momento de levantar el empujando la cerradura se produjo una formidable explosión, proyectándose en todos sentidos clavos, plomos, pedazos de hierro y de vidrio que acribillaron el cuerpo del pobre ordenanza.

La detonación fué tan tremenda que se estremeció todo el edificio, no quedando un solo cristal y saltando el techo del almacén con la formidable presión del aire.

El ordenanza fué conducido moribundo al hospital y los dos funcionarios, con el timpano destruido, quedaron, según los médicos, sordos para toda su vida.

La caja encerraba una máquina infernal, pero la explosión la redujo a polvo, de modo que no ha sido posible examinarla.

CAMINO DE TÁNGER

Rasgo de un Rothschild

Biarritz, 25.—Por Biarritz y por San Sebastián ha pasado hoy una interesante expedición de médicos, que salió anoche de París y que estará dentro de dos días en Tánger.

Van allí, con el asentimiento del Gobierno francés, a fundar un Hospital, en donde serán curados los soldados franceses heridos en Marruecos.

El fundador de esa institución, el que aporta el dinero que ella demanda, es uno de los médicos que forman parte de la expedición, y es a la vez uno de los grandes potentados de la tierra.

¡Un Rothschild!

Sabido es que entre los Rothschild de Francia figura el barón Henry de Rothschild, marido de una de las damas más guapas y más elegantes de la sociedad parisiense, que es médico: un médico apasionado de su profesión, devotísimo de ella, que a diario la consagra por entero su actividad, su talento y su dinero.

En sus facetas profesionales suprime su sonoro título de barón Henry de Rothschild, y se hace llamar sencillamente el doctor Pascal.

El doctor Pascal es conocidísimo en París: es la Providencia de los pobres de su barrio, del barrio donde se halla su magnífica residencia; pues les asiste de balde y les regala las medicinas.

El doctor Pascal va ahora a Tánger, con el asentimiento y el acuerdo del Gobierno francés, a fundar el mencionado Hospital.

Es una de las formas más simpáticas que puede adquirir la penetración pacífica de Europa en Marruecos.

¡Así ayudan los poderosos de la tierra, que tienen alientos para ello, a la Patria y a la Humanidad!

Con el barón Henry de Rothschild van por el momento otros dos médicos de París: el notable doctor Desjardins y el doctor J. de Sard.

Este último merece especial mención: es un médico español.

El doctor Sard, que nació en Cataluña, que es español, se educó en París, y en París siguió su carrera, y en París, a pesar de ser muy joven, ha adquirido, al lado de los cirujanos más célebres, verdadero prestigio.

El doctor Pascal, con el asentimiento del Gobierno francés, ha elegido, entre los médicos de París que han de colaborar en la obra que va a realizar a Tánger, a un médico español, al doctor Sard.

Y en el Hospital serán admitidos, además de los soldados franceses, los soldados españoles.

Información

El indulto de los marineros

Esta tarde el senador D. Odón de Buén, ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de Gracia y Justicia:

«Recordará pedí Senado indulto marineros diversos buques Palma a quienes se aplicó Código Marina en contra constitución y Código Comercio. Contestación Ministro fué favorable. Siguen presos Arsenal Cartagena marineros vapor Belver, los del vapor Cataluña condenados; síguese proceso contra los del Balear y Lulio. Opinión entera Mallorca pide libertad y sobrestimio. Apesar huelga general sólo aquí séguese proceso huelguistas. Supuesto delito fué deserción mercante ocasión huelga 1904.

R. D. 23 octubre 1906 indulto inculpad y sentenciados por delitos ocasión huelga.

Ruego dígame R. D. comunicóse Marina para cumplimiento caso contrario suplico urgencia disposición libere prisión y proceso marineros.

Merecerá aplauso opinión entera restablecimiento justicia.

Si hay dudas le agradeceré señale hora conferencia telegráfica Gobierno civil.

Le saluda respetuosamente.

Ferro-carril Palma-Sóller

Con la rapidez posible en obras de tal naturaleza, continúan los trabajos de perforación en los túneles de dicha línea.

Hasta el presente las condiciones del terreno no han ofrecido serias dificultades; siendo de esperar que, si en lo sucesivo no se presentan, quedarán terminadas las obras dentro del plazo fijado en las condiciones de la subasta.

Considerados sobre el terreno los grandes obstáculos que se han de vencer para la construcción de la línea, resulta más sorprendente y crece la admiración por el pueblo de Sóller, que arrojando toda clase de contrariedades, confiando en su solo esfuerzo, ha logrado los cuantiosos capitales necesarios para llevar a término tan atrevida empresa.

No será ésta, tal vez, lo que se llama un buen negocio, pero no puede negarse que es un signo de vitalidad y de patriotismo que bien quisieran para sí otras poblaciones de vecindario mucho más crecido.

Reiteramos nuestro sincero parabién a los sollerenses por su entusiasmo patriótico y a nuestro amigo el ingeniero señor Garau por la concepción y desarrollo del proyecto.

El tiempo

Hoy se ha sentido mayor calor que ayer. La temperatura máxima al sol ha sido de 36 grados, y a la sombra de 31; la mínima a cubierto 22 grados y al descuberto 21.

La humedad a las nueve, (tanto por ciento de saturación) era de 73 litros por metro cuadrado.

El barómetro ha señalado 764 milímetros, habiéndose experimentado, durante las 24 horas, un descenso de un milímetro.

Asuntos municipales

El alcalde accidental nos ha manifestado hoy, que había girado una visita de inspección al armamento de la guardia municipal, habiéndolo encontrado muy deficiente y antiguo.

El Sr. Castaño nos dijo que trata en breve de presentar una proposición al Ayuntamiento en el sentido de que sea modificado dicho armamento.

Uno de estos días se reunirá la Comisión de Aguas en la que se dará cuenta del acuerdo tomado ayer por el Ayuntamiento relativo a la compra de una bomba para efectuar exploraciones en varios pozos.

Congreso Agrícola

Continúan los trabajos en Vich para el Congreso Agrícola organizado por la Federación Agrícola catalano-Balear que se celebrará en aquella ciudad durante la primavera próxima.

La antigua ciudad ha recibido con entusiasmo la idea de celebrarse el Congreso XI en aquella comarca, pues le reportará grandes beneficios. El Ayuntamiento lo patrocinará, habiendo quedado nombrado presidente de la comisión ejecutiva, encargada de arbitrar y administrar los recursos necesarios para la celebración, el alcalde de Vich.

Juntas del Censo electoral

Se ha publicado en la Gaceta una Real orden sobre la constitución de la Junta Central del Censo y de las provinciales.

He aquí la parte dispositiva. Primero. La constitución de la Junta Central del censo tendrá lugar el día 10 del próximo Septiembre. A este efecto, los vocales de la misma se reunirán con su presidente en el local y a la hora que éste previamente designe.

Segundo. Las juntas provinciales del censo deberán reunirse para su constitución en la capital de la respectiva provincia el día 20 de Septiembre próximo, convocadas por el presidente de la Audiencia territorial o provincial, según los casos, y en los locales que éstos previamente señalen. Los indicados presidentes, en cumplimiento de lo que preceptúa el art. 12 de la ley, designarán inmediatamente las sociedades ó corporaciones que deban tener representación en las juntas provinciales, comunicándolo a dichas sociedades dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes, y si hubiere alguna reclamación contra estas designaciones, se tramitará ante la

Junta Central del Censo, con la debida urgencia, para no retrasar la definitiva constitución.

Los gobernadores civiles facilitarán a los presidentes de las Juntas provinciales cuantos antecedentes sean necesarios sobre las sociedades, corporaciones ó gremios que han de tener representación en aquéllas, a tenor de lo dispuesto en el párrafo 6.º del art. 12 de la ley.

La convocatoria para la reunión de las Juntas, el mencionado día 20 de Septiembre, se publicará por los presidentes de las mismas en los Boletines Oficiales de las provincias diez días antes por lo menos, mencionando las personas que han de concurrir y señalando el local donde la reunión ha de celebrarse. Además, y en cumplimiento del artículo 13 de la ley electoral, citarán por medio de papeleta nominal a cada uno de sus vocales, exigiéndose por el secretario de la Junta la firma del duplicado como notificación.

Al hacer las designaciones de todos los vocales de las Juntas provinciales, se designarán también, como previene el párrafo penúltimo del art. 11 de la ley, otros tantos suplentes de las respectivas categorías, cuando estas sustituciones no hayan sido establecidas en el mismo artículo.

El acta de la constitución de la Junta será publicada en el Boletín Oficial de la provincia, remitiendo certificación a la Junta Central.

Tercero. Las Juntas municipales del censo deberán constituirse el día 30 de Septiembre próximo.

Las Juntas locales de Reformas Sociales procederán inmediatamente a designar un vocal para que presida la Junta municipal del censo, con arreglo al art. 11 de la ley electoral. No podrán ser designados el presidente de la Junta de Reformas Sociales, ni el alcalde, ni el cura-párroco, ni los que les sustituyan en las indicadas Juntas. De las designaciones que hagan las Juntas Locales de Reformas Sociales darán cuenta al presidente de la Junta provincial del censo. Los gobernadores civiles comunicarán inmediatamente al presidente de la Junta provincial del censo lista de los Municipios donde se hallen constituidas Juntas locales de Reformas Sociales.

Con toda urgencia, los delegados de Hacienda remitirán a los presidentes de las juntas provinciales del censo las listas de mayores contribuyentes de todos los Municipios de la provincia, y dichos presidentes trasladarán a los de las municipales los datos que a cada uno interesen con arreglo al párrafo 5.º, art. 12 de la ley.

Oportunamente, y una vez reunida la Junta Central del censo, se comunicarán las instrucciones necesarias para la designación de los vocales de las juntas municipales y para todo lo demás referente a su constitución.

Los sucesos de Santa Margarita

Por el Gobierno civil se practican las debidas averiguaciones para esclarecer el hecho de que dimos cuenta, días últimos, ocurrido en Santa Margarita.

Hoy han pasado a Palma, declarando ante el Sr. Gobernador, el novio Bartolomé Perelló, la novia Martina Torres Calafat, un hijo y un nieto de esta última.

Los atropellos fueron verdaderamente escandalosos; de ellos resultaron víctimas el Perelló y la Torres.

Hoy hemos hablado con esta última, quien nos ha confirmado que un grupo numeroso de jóvenes le asaltaron la casa, destrozándole algunos muebles, le rompieron y apagaron el quinqué, le destruyeron un jergón y además cometieron otros desmanes.

También los cometieron en casa del Perelló.

La guardia civil intervino, logrando al cabo de una hora que terminara el escándalo.

Orden de la Plaza

El Capitán General ha remitido lo siguiente al general Gobernador que se publicó en el orden de la Plaza de los cuerpos de esta guarnición:

«Sirvase V. E. dar las órdenes convenientes a los Sres. Jefes principales de los cuerpos ó Institutos de esta guarnición y a los Jueces instructores eventuales de plaza para que el próximo martes día 3 de Septiembre próximo me remitan directamente sin falta, relación nominal de los presos que tengan en esta plaza por consecuencia de causa ó expediente que se les esté instruyendo sujetándose al extender dicha reclamación al formulario últimamente publicado expresando con claridad cuantos datos se indican en el art. 686 del Código de Justicia Militar.

Agresión

En San Antonio la guardia civil ha detenido y puesto a disposición del Juzgado al joven Antonio Torres Torres autor confeso de haber maltratado de obra a su convecino Miguel Roig Torres y a la madre de éste Josefa Torres Torres, causándole varios cardenales en la cara.

Oposiciones a la Judicatura

Por Real orden de Gracia y Justicia, publicada en la Gaceta se ha dispuesto con carácter general que para tomar parte en los próximos ejercicios de oposición a las plazas de aspirantes a la Judicatura y al Ministerio fiscal, y cuando los documentos a que se refiere el art. 2.º del reglamento provisional de 24 de Octubre de 1905 se encuentren presentados en el expediente de oposiciones al Cuerpo de Abogados del Estado ó en otro Tribunal de oposición

residente en Madrid, se admita, en lugar, de dichos documentos, certificación comprensiva y detallada de todos ellos, librada por el Centro directivo ó el Tribunal de oposición en que obren, excepción hecha de los certificados de buena conducta y del Registro de penados, que deberán ser de fecha corriente.

Feria y fiestas en Felanig

Ayer se celebró con mucha animación la feria y fiestas en Felanig dedicada a San Agustín.

Las calles donde se suele celebrar la feria estaban bien surtidas de mercancías, no faltando los puestos ambulantes donde se vendían objetos de barro.

Los festejos fueron escasos, no atrayendo al numeroso público de otros años.

Las fiestas religiosas estuvieron presididas por el Ayuntamiento.

Oímos decir que aquella Corporación Municipal proyecta organizar para el año próximo escogido programa de festejos.

Nuevas maestras

Por el Rector de la Universidad de Barcelona han sido nombradas maestras en propiedad, en méritos de concurso único del primer semestre de este año D.ª Josefa Gibert Sanjuán de Ribelles, D.ª Josefa Rubio Montes de Quésford, D.ª Felisa Sancho Puente de Lleras y D.ª Buenaventura Vila Vidal de Guardiola.

Vacantes

Se hallan vacantes las siguientes plazas: Ayudantes.—Dos de ayudante, una de la Sección de Ciencias y otra de la de Letras, en el Instituto de Teruel. Han de proveerse por concurso. Solicitudes, hasta el 5 de Septiembre.

Ayudante gratuito de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Jovellanos, de Gijón. Ha de proveerse por concurso: Solicitudes, hasta el 10 de Septiembre.

Registros de la propiedad que han de proveerse por concurso entre los registradores que los solicitan: De Inca, de primera clase (Audiencia de Palma). Fianza, 5,000 pesetas.

De Cartagena, de primera clase (Audiencia de Albacete). Fianza, 5,000 pesetas.

De Aoz, de segunda clase, (Audiencia de Pamplona). Fianza, 2,500 pesetas.

De San Mateo, de segunda clase, (Audiencia de Valencia). Fianza, 2,500 pesetas.

De Barbastro, de segunda clase, (Audiencia de Zaragoza). Fianza, 2,500 pesetas.

De Guia, de tercera clase, (Audiencia de Las Palmas). Fianza, 1,750 pesetas.

De Castro del Río, de tercera clase, (Audiencia de Sevilla). Fianza, 1,750 pesetas.

De Egea de los Caballeros, de tercera clase, (Audiencia de Zaragoza). Fianza, 1,750 pesetas.

De Santa Marta de Ortigueira, de cuarta clase, (Audiencia de la Coruña). Fianza, 1,125 pesetas.

De Villar del Arzobispo, de cuarta clase, (Audiencia de Valencia). Fianza, 1,000 pesetas.

De Huelma, de cuarta clase, (Audiencia de Granada). Fianza, 1,125 pesetas.

De Cangas de Tino, de cuarta clase, (Audiencia de Oviedo). Fianza, mil 250 pesetas.

De Saqueros, de cuarta clase, (Audiencia de Valladolid). Fianza, 1,125 pesetas.

De Bando, de cuarta clase, (Audiencia de la Coruña). Fianza, 1,125 pesetas.

De Verín, de cuarta clase, (Audiencia de la Coruña). Fianza, 1,250 pesetas.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes al Gobierno, por conducto de la Dirección general del ramo, hasta el día 3 de Septiembre inclusive.

Profesores de música.—Se anuncian a oposición las plazas de profesores de música, dotadas con la gratificación anual de 750 pesetas cada una, vacantes en las Escuelas Normales Superiores de Maestros de Toledo, y de Maestras de Ciudad Real, Guadalajara y Toledo. Los aspirantes dirigirán instancia al Rectorado de la Universidad Central, acompañada de la certificación de nacimiento correspondiente, exhibiendo ó reseñando, conforme a instrucción, para que aquella pueda ser admitida, la cédula personal corriente del interesado. Las expresadas instancias se admitirán, de once a doce, en el registro de la secretaría general de aquella Universidad, hasta el día 20 de septiembre próximo.

Médico titular de La Palma (Tarragona). Sueldo anual, 750 pesetas.

Procedentes de Barcelona han do esta mañana en el vapor Balear Juan Gihart y familia, D. Eduardo Roy y señora, D. Nicolás Magraner, Ramón Camps, D. Gregorio Cuello, Constantino Bonal, D. José Noya familia, D. Mariano Alarón, D. Balat, D. Francisco Comella y D. Luis Monfort, D. José Mola, D. cisco Mir é hijo, D. José Llonch, Miguel Aragonés, D. Mariano Pasa D.ª Ana Rosselló y familia, D.ª Caria Crespi, D. Rafael Crespi, D.ª Marrita Andreu, D. Melchor Grau, Fausto Malbarri, D. Guillermo Sarda, D. Bartolomé Ballester, D. Tomás Ila, D. Juan Camps, D. Gabriel Sallas y otros.

Esta tarde a las seis y media ha salido para Barcelona en el vapor D. Antonio Quijón, D.ª María Duch D. Luis Zaforteza, D. Agustín Sarda, D. Guillermo García, D. Arturo D. Juan y D. Francisco Vidal, D. los Juliaga y señora, D.ª Angela Benín, D.ª Matilde Fuster, D. Juan Andrés, D. Agustín Clar, D. Bartolomé Biloni, D. Bartolomé Montis, D. Sarda, D. Manrico Reinas, D. Juan Fuster, D. Cayetano Alcover, D.ª Tomás y otros.

También han salido para Argel el vapor Balear, Mr. Paul Sola, D. Eduardo Pérez y familia, Mm. Lluís Mr. Rofart, Mr. Emil Ritig é hijo, D. Juan Camps, D. Gabriel Serra, D. Juan Hernández, D. Antonio Coll y Melchor López.

RELIGIOSAS

Santos del día.—Rosa de Lima, y gen y Pelayo, mártir.

Cuarenta Horas.—Empezará en Socorro dedicada a la Virgen de la solución.

A las seis exposición y por la novena bendición y reserva.

Otras funciones.—En San Miguel las cinco y media, durante una hora principiará la novena de Nuestra Señora de la Salud, con meditación refiriéndose a las once, con música, dos to dos misas, y a las siete de la noche con mayor solemnidad, expuesto el Santísimo y con sermón que dirá P. Antonio Tomás de los SS. CC. continuado a las mismas horas en los días consecutivos.

En la Merced, al anochecer, se harán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Ramón Nono. En la Misericordia, a las seis, durante una misa, empezará la novena de la Virgen su titular.

En Nuestra Señora de la Salud (Reno), al anochecer, se dará principio a la solemne novena que consagrará la Virgen de la Salud los moradores de aquel caserío, siendo el orador el Sr. Gregorio de Reire, capuchino. La misma novena se rezará también a las siete de la mañana, durante una misa.

NOTAS DEL MAR

Entradas. Esta mañana han llegado: procedente de Ibiza, el vapor Lulio; de Barcelona, Balear; y de Valencia y Oullera, el vapor San Miguel.

Salidas. Para Argel ha salido esta tarde a las cinco, el vapor Balear, el Isle de Manca a las seis y media; lo ha efectuado Lulio a la misma hora para Barcelona y el vaporcito Cabrera, esta mañana a las ocho, para la isla de su nombre.

Despachados. Por la Sanidad Marítima se han despachado esta mañana para Barcelona la polacra goleta Salvador y para Marrón la balandra San Sebastián.

Noticias varias. —Mañana llegará, procedente de Barcelona, el vapor Miramar.

A las doce saldrá para Alicante el vapor Catalina.

—Frente a la sección de Aduanas instalada en el muelle, un buzo esta mañana estaba trabajando en sacar piezas de dicho sitio.

Estado del tiempo. En la Comandancia de Marina se han recibido esta mañana los siguientes partes, acusando el estado del tiempo alrededor de nuestra isla.

Ibiza: Viento S. E. flojo, mar liza y cielo claro.

Bajolf: Viento S. E. flojo, mar liza, cielo y horizonte calmosos.

Sóller: Viento S. E. flojo, mar calma, cielo nebuloso.

Alcudia: Viento S. E. flojo, mar calma, cielo nebuloso.

MEMORANDUM

PARA MAÑANA. Sol.—Sale a las 5 h. 15 m.; pónese a las 18 h. 24 m.

Luna.—Sale a las 22 h. 0 m.; pónese a las 1 h. 42 m.

Trenes para viajeros.—Salida de Palma para Manacor, a las 7.40, 14 y 18.15. Idem para Felanig, a las 7.40, 14.30 y 18.15. Idem para La Puebla, a las 7.40, 14.30 y 18.15.

Salidas de Manacor para Palma, a las 7.40 y a las 17.15. Idem para Felanig y La Puebla, a las 7.40 y 17.15. Idem de Felanig, para Palma, Manacor y La Puebla a las 6.40, 1

No más vello

30 AÑOS de éxitos es la mejor garantía de que los POLVOS cosméticos de Franch...

Solución Benedicto

DE GLICERO FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos...

Pastillas Crespo de Mentol y Cocaína

El dolor de garganta y la tos salman a la primera pastilla El Menthol que figura como uno de los principales componentes...

Almacenes Herederos de Buenaventura Fuster

Plaza de Coll 9º, 9º, y 9º PARADA DEL TRANVIA GRAN BARATURA en todos los artículos de la casa por reforma del local.

Americanas alpaca confeccionadas

Desde 6 PESETAS hasta el precio que se desee. Gotas Madres Sulfurosas FER BAR

Vapores Directos CATALINA

Para San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, y Habana saldrá de este puerto el día 6 de Septiembre el vapor

El que tiene herpes es porque quiere

LA POMADA y ESENCIA ANTI-HERPETICA DE BOUTA preparada por Borrell, curan de un modo prodigioso los herpes y demás enfermedades de la piel por invernalidad que sean.

HISTOGENO LLOPIS

Curación radical de la tuberculosis, anemia y enfermedades consuntivas.

A los comerciantes

Siendo ésta la época apropiada para hacer en toda casa de comercio bien montado los presupuestos anuales de gastos...

El anuncio ha de ser constante para que dé el resultado que se busca; se debe hacer un presupuesto y distribuirlo para todos los meses del año.

Presupuestos de 500 a 5.000 pesetas anuales

UDO STEINBERG, ingeniero

Barcelona Bruch, 56. Motores a gas Kappel. Máquinas a vapor Engelhart. Siemens--Schuckert

Herpes, escrófulas, tuberculosis

con tratamiento de fuerza a inapetencia La Sulfurina Jimeno

LLOID ITALIANO Compañía de vapores rápidos y directos. Estos buques hacen la travesía en DIEZ y SEIS DIAS entre Barcelona y Buenos Aires.

Sociedad Anglo Española de Motores

Gasógenos y Maquinaria General (Antes Julius G. Newill) Compañía Anónima. Capital 2.000.000 de pesetas.

La Catalana

Compañía de Seguros contra Incendios y explosiones a prima fija Autorizada por R. D. de 24 Agosto de 1865

Tricófero Padró

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer pelo sano, limpio y con color natural.

FUERA BRAGUEROS

Se garantiza su curación sin operación medicación interna. Dirigirse a D. J. Carras, cirujano. Diputación 300, número Barcelona, teléfono B-106.

Dinero

A empleados civiles y militares, con prorrata de las clases pasivas, a pagar desde pesetas mensuales.

Camarero

Se necesitan camareros para trabajar en hoteles y restaurantes. Se ofrece a algunos de las sociedades de trabajo inmejorables referencias.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo a voluntad y sin peligro para el cutis. Per su eficacia e inocuidad es el preferido. Es de uso fácil. Venta en droguerías y perfumerías.

Éxito

Nada de vanas promesas. Con el uso oportuno, evita la caída y la calvicie.

Venta De una casa en el Terrero con vista y bajada al mar consistente en sótano, planta baja y piso, agua de fuente y peso a grilo.

Se desea vender

Una sierra sinia en buenas condiciones, casi nueva con todos sus accesorios, 12 sierras más, y aparato para amolarlas.

Venta de finca

Se vende en la casa de grandes dimensiones y con todas las comodidades apetecibles, situada en la calle de Lloseta número 11.

Nodriza

Una de 28 años de edad, leche de 4 meses desea encontrar criatura para lactar en casa de los padres.

Interesa a los que se acueñen

Se construyen embalajes de toda clase en quetos postales, etc., etc. Especialidad en el transporte de muebles.

Trabajo

AL ALCANCE DE TODOS Se necesitan caballeros y señoras para el trabajo. Pueden ganar 125 a 150 pesetas mensuales.

Venta

Se desea vender un mueble que consta de dos piezas y una cómoda situada en San Capas, calle de la molera número 24.

Jarabe orinarrio

Único que quita los cálculos de vejiga, riñones y arañitas de la piedra. De venta farmacia y droguería.

¿QUERÉIS APAGAR LA SED? ¿QUERÉIS COMER A GUSTO? ¿QUERÉIS DIGERIR BIEN? SIDRAL. Anís, Limón, Naranja, Plátano. Granada, Manzana, Fresa, Frambuesa.

Medias y calcetines de Algodón y de Estambre HECHOS A MAQUINA

SANDALOPIZA MIL PESETAS PARA ENFERMEDADES URINARIAS. A las personas que sufren de enfermedades urinarias...

Estómago artificial ó polvos del Doctor Kuniz

Desaparecen en breves días dispepsias, gastralgias y catarros gástricos, como lo certifican millares de curados. De venta en todas las farmacias y droguerías.

—Tú eres el que lo has querido. —¿Yo? Dime quién robó la caja de mi padre, quién indujo al pobre viejo a maldecirme, a desheredarme. Tú, siempre tú. Y ahora yo me encuentro en una situación que no me queda más solución que la muerte. Pero antes quiero tomarme la revancha contigo... tú no saldrás vivo de esta estancia. Creí morir de miedo. —Hermano mío, vuelve en tí. —Ya no soy tu hermano; siéntate a esa mesa y escribe: será un testamento forzado pero que no se diga nunca que mis hijos mueren de miseria, mientras que todo lo que se encuentra aquí es mío, es de ellos. Nuestra muerte será la vida para ellos. Ea, date prisa. —¿Y si no quisiera? Un rugido dilató el pecho de mi hermano, todo su cuerpo sufrió una sacudida. —Escribe, ladrón... escribe, asesino... Y se adelantaba con la pistola en la mano; yo retrocedí hasta la pared. —Tienes miedo... —dijo Gastón, —tímido. —¿Yo? —¿Palideces, te pones lívido...? —¡Piedad! —Es demasiado tarde. Quiero devolverte en una sola vez todo el daño que me has hecho, y ni el diablo me hará retroceder. —Escribiré lo que quieras, pero no me mates.